



法国:第137届尼斯狂欢节

这是2月12日在法国南部城市尼斯拍摄的狂欢节花车夜间游行现场。第137届尼斯狂欢节于2月11日至27日举行。今年的主题是“动物之王”。

新华社发(塞尔日·阿乌齐摄)

美方须停止在贸易逆差问题上“甩锅”中国

新华社华盛顿2月12日电 新华社记者许缘 美国商务部日前公布的数据显示,2021年美国贸易逆差扩大至创纪录水平。一些美国官员和媒体将本国贸易失衡问题“甩锅”中国。炒作对华贸易逆差,表明美方不愿正视自身结构性问题,更加暴露出美式贸易霸凌的真面目。

从历史看,美国贸易逆差持续扩大,根源在于其经济结构变化。美国制造业数十年来持续衰落、服务业持续扩张,造成大量商品依赖进口。与此同时,美国政府对高科技企业及其产品实施

出口管制,导致高科技产品长期出口受限。美国贸易逆差扩大,恰恰是其一系列自行选择、自我设限行为的结果。

滥用美元霸权是美国贸易逆差的一个重要推手。美国借助美元霸权,以较低成本进口商品和服务,不可避免维持一定贸易逆差。上世纪70年代布雷顿森林体系终结,美元与黄金脱钩后,美元霸权进一步失去制约。此后,美国推行扩张性货币政策和金融自由化,加剧资产泡沫,刺激了超前消费和过度借贷,导致贸易逆差不断攀升。近几十年来,美国家

庭总体上维持高消费、低储蓄的消费习惯。正如耶鲁大学高级研究员斯蒂芬·罗奇所言,美国贸易逆差扩大的重要原因是国内不断下跌的储蓄率。

对外经济贸易大学中国WTO研究院院长屠新泉指出,一国总体对外贸易差额取决于自身宏观经济结构,而非贸易伙伴,这是最基本的经济学常识。美国贸易逆差增长,是美国自身需求的反映,而非受外部左右。

从现实看,当前在财政和货币政策双重刺激下,美国消费需求强劲升温,进口大幅增加;与此同时,全球经

济整体复苏乏力,美国出口增长相对有限,难以抵消进口额的激增。双重因素加剧美国贸易逆差。

具体到对华贸易,一些东南亚经济体的对美出口受新冠疫情干扰,导致美国对中国产品的需求进一步扩大,同时美国制造业对华出口又因疫情尚未完全恢复。人们还注意到,自美国单方面挑起对华经贸摩擦以来,美国将大量中资企业列入出口管制清单,这进一步削减了美国对华出口。美方罔顾本国企业和消费者合理需求,出于政治目的强行干预美中正常经贸往来,扭曲了

美中贸易关系,也导致贸易逆差不断扩大。解铃还须系铃人,缓解对华贸易逆差的办法,显然握在美方自己手中。

美方一直无视的一个重要事实是,近年来中国是美国服务贸易顺差的主要来源国。美国商务部数据显示,美国2021年在服务贸易方面的总顺差超过2300亿美元,其中对华服务贸易一直维持顺差。中国商务部《中国服务进口报告2020》显示,2019年,美国是中国第一大

服务进口来源国,占中国服务进口的16.6%。

中方一向主张,对于两国经贸关系中的问题,中美双方应本着相互尊重、平等协商的精神妥善加以解决。在贸易逆差问题上“甩锅”中国,是不尊重历史和现实的贸易霸凌行径,无助于解决问题。美方应与中国相向而行,着眼共同利益,做大互利共赢“蛋糕”,推动中美经贸往来重回正轨。一个健康稳定的中美经贸关系才能造福两国乃至世界人民。

美报告:政府应对突发公共卫生事件能力亟待提升

新华社华盛顿2月11日电 美国国会下属美国政府问责局近日在其发布的一份政府新冠疫情应对报告中,将美卫生与公共服务部应对突发公共卫生事件的领导力和协调力列为“高风险”,认为其在监管疫情救助资金及应对突发公共卫生事件方面有很大的改进空间。

这份报告是美国政府问责局针对联邦政府应对

新冠疫情发布的第九份报告。过去10多年来,美国政府问责局一直就美卫生与公共服务部在准备和应对一系列突发公共卫生事件方面的领导作用进行报告,发现其履职能力一直存在缺陷。这些缺陷影响了美国过去应对包括H1N1流感、寨卡热、埃博拉出血热在内的流行病和飓风等极端天气事件,以及此次应对新冠疫情。

报告认为,更多极端天气事件频繁发生,新病毒不断涌现,与此次新冠疫情一样极具破坏性,对全球造成迫在眉睫的威胁,使得美卫生与公共服务部的能力缺陷令人忧虑。如果该机构不能对各种突发公共卫生事件做好充分准备,也会影响到全面复苏所需的时间和资源。

报告显示,自2007财年以来,美国政府问责局针对美卫生与公共服务部应对突发公共卫生事件的领导力和协调力提出了115项建议,美卫生与公共

服务部回应了部分建议,但仍有一些未能做到,比如未能与美联邦紧急措施署共同制定计划,缓解疫情期间的供应链短缺问题;未能发布全面的、公众可用的病毒检测战略等。

报告说,美国政府问责局将美卫生与公共服务部应对突发公共卫生事件的领导力和协调力列入“高风险”列表,以期这一问题得到行政部门和国会的持续关注,增强美卫生与公共服务部应对未来突发公共卫生事件的领导力和协调力。

科普:慢性疼痛患者为何易发胖

新华社北京2月13日电(记者李雯)一些慢性疼痛患者经常要与体重斗争。美国《科学公共图书馆·综合》杂志近日刊载的一项研究发现了这个现象的一种解释,即当一个人经历疼痛时,大脑中负责快乐的区域会受到影响。这项发现可能揭示了慢性疼痛与饮食行为改变相关的生理机制,这种变化可能会导致肥胖的发展。

出现变化。

疼痛持续一年的慢性腰痛患者最初并不会进食过量,但随着时间的推移,冰激凌和饼干等高脂肪食物就成了问题。脑部扫描显示,在进食这些食物后,慢性腰痛患者从消化系统传导至大脑的饱腹感信号中断。伏隔核在大脑的奖赏、快乐等活动中起到重要作用。脑部扫描还显示,慢性疼痛患者大脑中的伏隔核区域较小,这表明他们的快感也受到了影响。这可能刺激他们进食过量的高脂肪食物以获得足够快感。

从食物中寻找乐趣来自大脑对食物的反应。美国罗切斯特大学和耶鲁大学等机构的研究人员观察了大脑对糖和脂肪的反应。研究人员改变了布丁中糖和脂肪的含量,并让慢性疼痛患者进食。结果发现,一些慢性疼痛患者在摄入糖时,不会出现进食过量这种饮食行为变化,但在摄入脂肪时却会

研究发现,慢性疼痛患者的肥胖可能不是由缺乏运动引起的,慢性疼痛可能改变了他们对高脂肪食物等的进食量,从而导致肥胖的发展。

蒙古国汉学家:北京冬奥会组织工作为世界树立榜样

新华社乌兰巴托2月13日电(记者阿斯钢 苏力雅)“正在进行的北京冬奥会以其卓越的组织工作,为世界树立了榜样。”蒙古国汉学家巴特尔夫近日接受新华社记者专访时说。

巴特尔夫认为,奥运会不仅是一场盛大的体育赛事,也是人类团结、

协作的象征。北京冬奥会的成功举办,充分体现了人类的这一崇高理念。巴特尔夫说,北京冬奥会独具特色,具有经济、环保、安全等鲜明特点。举办方充分兑现了“向世界呈现一届简约、安全、精彩的奥运盛会”的承诺。

刚果(金)总统祝愿北京冬奥会圆满成功

新华社布拉柴维尔2月12日电 金沙萨消息:刚果(金)总统齐塞克迪日前表达对中国人民的新春祝福,并祝愿北京冬奥会圆满成功。

在会见中国驻刚果(金)大使朱京时,齐塞克迪表示,中国是刚果(金)的重要合作伙伴。刚中两国长期友好,各领域合作取得丰硕成果。刚方珍视同中国的友谊,高度重视发展对华关系,致力于保护在刚中国公民和机构安全及合法权益,改善本国营商环境,同中方

开展更多高水平互利共赢合作,并以2022年刚中外交关系正常化50周年为契机,推动刚中关系迈上新台阶。

朱京表示,2021年中刚两国携手应对新冠肺炎疫情带来的挑战和各种干扰,双边关系展现了强大生机和活力。今年是中刚外交关系正常化50周年,具有承前启后的重要意义。中方愿与刚方一道,总结经验,开拓创新,为下一个50年两国关系健康稳定发展注入强大动力。



新加坡航空展举行媒体预演

2月13日,印度尼西亚空军木星特技飞行队在新加坡航空展媒体预演上进行飞行表演。新加坡航空展将于2月15日至18日在新加坡樟宜展览中心举行。
新华社发(邓智炜摄)